

车·服务



买车,咱是为了高兴,可在用车过程中,汽车也会“生病”,让汽车变成“气”车。如果您有汽车维修保养方面的问题,不妨来跟我们聊聊,我们会找专业人士提出“治疗方案”,帮助汽车“防病于未然”。电话:65233647 邮箱:329813454@qq.com 晚报车友群:158614866

一辆车气囊灯亮,一辆车突然脱挡,看似毫不相关,其实—— “病根”都在泡过“澡”的线路上

□记者 许晓洁 文/图

高温来袭,咱们有必要说说汽车线路的问题。什么?您以为我又要老生常谈说汽车自燃?您猜错了。咱们今天要说的汽车“病例”虽然未必都像自燃那么危险,但同样让你很闹心。为了让您防患于未然,咱们还是一起来看看吧。



汽车病例:气囊灯亮,让人心慌

近日,市民李林(化名)开车去山东办事儿,结果刚上高速公路,他的车就出现了异常情况:不仅气囊灯突然无缘无故地亮了,而且空调的出风量似乎逐渐减小。

李林赶紧打电话给正伟汽修展览路店经理张元兵,希望得到帮助。张元兵对李林的车况比较了解,知道他的车平时很正常,气囊应该不会出问题。他认为,因为李林的车之前被水淹过,这就给线路老化埋下了隐患,所以这次的异常情况很有可能跟线路有关。他告诉李林,线路问题还可能造成其他严重的后果,让他赶快下高速公路,尽早去检查。

没过多久,张元兵接到了李林的第二个求助电话。李林说,车在服务区充了电,但是没走一会儿又不行了。在没有办法的情况下,张元兵联系了其他修理厂的朋友上高速公路给李林的车换了电瓶,李林这才能够开车下了高速公路。

之后,李林把车送到修理厂检查,结果和张元兵判断的一样,线路老化导致发电机出现故障。

病例分析:宝马洛阳豫德宝店售后技术经理高瑞说,李林很幸运,在车辆没有出现严重后果的情况下就发现了问题。对于一般车辆来说,老化的线路遇上高温天气,非常容易造成车辆自燃。发电机为车辆的用电设备提供所需的电力,发电机出现功能性异常,达不到控制单元正常工作所需的电压,气囊、底盘管理模块等对电压敏感的装置就会出现异常,气囊灯亮也就不奇怪了。



检查线路



剥开保护套,看看线路

高温来袭,“水淹车”要格外小心

张元兵说,这两起故障有一个共同的特点,那就是这两辆车都曾经被水淹过,“被淹过的车别的问题都好解决,就是线路问题最难缠”。

他说,车辆线路就好像人的神经一样,遍布全车,座位下面也“藏”有不少。很多车主以为在车被水淹之后,只要把发动机等部件晾干,把异味消除就万事大吉了,殊不知想把泡过“澡”的车辆的所有线路晾干并不是一件容易的事情。

“淹住车的水通常是脏水,长年累月,脏水会逐渐腐蚀车辆的线路,加上在行车途中会有颠簸,“水淹车”的线路被腐蚀断掉的概率会比平常大很多。”高瑞说,前面提到的两种情况只是线路问题的其中两种,全车报警等其他状况也有可能发生,高温天气就如同导火索,更容易让问题暴露。

汽车病例:突然脱挡,让人揪心

近日,市民王鹏(化名)从外地返回洛阳,在高速公路上开得好好的,车突然脱挡了。虽然驾龄不短,但那刹那,王鹏仍然特别紧张,他说当时还好附近没有其他车,他才得以稳稳地靠边停车。

病例分析:张元兵说,王鹏的车平时正常使用,没有异常情况出现,变速箱的主要部件突然损坏的可能不大。和李林的车一

样,王鹏的车也曾经被水淹过,所以他判断这种情况是变速箱线路老化造成的。

“出现这种情况,危险程度不亚于车辆自燃。”张元兵说,比如车辆本来以80公里的时速行驶,与后车间隔500米,但是如果车辆变速箱出现故障,速度突然降下来,后车司机反应不过来,撞车的悲剧就很有可能发生。



面对线路老化,车主们能做些什么呢?

“首先要给车上备一个灭火器,以备不时之需。”张元兵说,虽然有些车主强调自己的车是新车且勤于保养,但他也无法保证自己的爱车不会自燃。汽车自燃的危险程度无须多言,备一个灭火器其实并不麻烦,却可能在关键时刻救你一命。

“尽量不要私自改装车上的线路或安装大功率电器。”高瑞说,在生活中,为了给车上安装电器,不少车主会私改线路,最常见的就是换能承受更大电流的保险丝。换过的保险丝,看似不容易熔断,却有安全隐患。此外,私改线路还可能影响原车线路,造成车辆无法启动等问题,因此车主在改装时要慎之又慎。

高瑞建议,除了定期保养,车主也要时常打开前引擎盖观察下线路是否正常,如果出现保护套破损等情况,最好把车辆送到专业地点检查。